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Az érelmeszesedés okozta szívbetegségek kockázata

2023. október 26. – Magyarországon és világszinten is kiemelkedő a szív- és érrendszeri
betegségekben szenvedők száma: a magyar lakosság körében csaknem minden második esetben

szív- és érrendszeri megbetegedés a halálok1. Mindezek kialakulásában fontos szerepet játszhat a
magas LDL-koleszterinszint, valamint az emelkedett lipoprotein(a) [Lp(a)] szint is, bár utóbbi sokkal
kevésbé van a köztudatban. Annak ellenére, hogy mind az LDL-koleszterin, mind az Lp(a) egyszerű

vérvizsgálattal meghatározható, a legtöbb ember még sohasem vizsgáltatta meg az Lp(a)-szintjét,2-8

ezért nincsenek is tisztában az ezzel összefüggő érelmeszesedési kockázatukkal, illetve azzal, milyen

lépéseket érdemes tenni, ha emelkedett az érték6,9-10.

A szívinfarktus és a stroke egyik fő kiváltó oka az érelmeszesedés. Az érelmeszesedés legjellemzőbb
formája az úgynevezett atherosclerosis. Ilyenkor az érbelhártya alatt először kásaszerű anyagot tartalmazó,
később kalcium lerakódása miatt megkeményedő plakkok beszűkítik az ereket, és ezzel akadályozzák a
szervek vérellátását, idővel a véráramlás részleges vagy akár teljes elzáródását okozva. Világszinten évente
15 millió ember hal meg érelmeszesedés okozta szív- és érrendszeri betegségben, ami azt jelenti, hogy a

szív- és érrendszeri betegségek okozta halálozások 85%-át ez a betegség teszi ki11.

Az érelmeszesedés kialakulásában szerepet játszhat az emelkedett lipoprotein(a) szint, amely egy öröklött és
gyakori kockázati tényező. Becslések szerint világszerte 1,4 milliárd embernek van emelkedett Lp(a) szintje,
ami azt jelenti, hogy minden ötödik embernél fennáll az érelmeszesedés kialakulásának kockázata az

emelkedett Lp(a) miatt12.

Az emelkedett Lp(a) értékkel rendelkezőknél kétszer nagyobb az érelmeszesedés okozta szív- és
érrendszeri események (például szívinfarktus és stroke) kockázata, mint a nem emelkedett Lp(a) értékkel

rendelkező embereknél2,13. Életmódbeli változtatásokkal vagy a meglévő koleszterinszint-csökkentő
terápiákkal nem mérsékelhető jelentősen a lipoprotein(a) szintje, ezért kiemelten fontos a rendszeres szív-és
érrendszeri vizsgálat, valamint emelkedett szint esetén a kardiológus szakorvossal való konzultáció.

“Az ateroszklerotikus szív- és érrendszeri betegségek tagadhatatlanul globális közegészségügyi
problémát jelentenek. Valójában a kardiovaszkuláris betegségek több életet követelnek, mint az
összes rákos megbetegedés együttvéve. Annak ellenére, hogy a megemelkedett Lp(a) szint
bizonyítottan növeli az érelmeszesedés kockázatát, a legtöbb ember nincs tisztában a lipoprotein(a)-
szintjével. Éppen ezért fontos a megfelelő szűrés és nagy szükség van olyan kezelésekre, amelyek

kifejezetten az Lp(a)-t célozzák és annak megemelkedett szintjét csökkentik14,15” – mondta Maria
Tilman, a Novartis kardiovaszkuláris terápiás területének vezetője.

 

A Novartis-ról
A Novartisnál újragondoljuk az orvoslást azért, hogy jobbá tegyük és meghosszabbítsuk az emberek életét. A
világ egyik vezető egészségügyi vállalataként a tudományos alapokon nyugvó innovációt ötvözzük a digitális1/2



technológiai megoldásokkal azért, hogy olyan terápiákat hozzunk létre, amelyek választ adnak a társadalmi
szempontból legnagyobb kihívást jelentő egészségügyi problémákra. Küldetésünk, hogy új gyógymódokat
fedezzünk fel, folyamatosan a kutatás-fejlesztésre legtöbbet fordító világcégek élvonalába helyez bennünket.
A Novartis termékei világszerte csaknem 800 millió emberhez jutnak el, miközben folyamatosan olyan újszerű
megoldásokat keresünk, amelyekkel bővíthetjük a legújabb terápiáinkhoz való hozzáférést. A Novartis
világszerte 109 000 főt foglalkoztat, több mint 140 különböző nemzetiségből. Tudjon meg többet rólunk:
https://www.novartis.com/hu-hu/
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